Dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

HARINGSTYPE
Andet

OMRADE
Indre By-Christianshavn

TIDSPERIODE FOR HGRINGEN
28. juni 2021 til 26. juli 2021

INDSENDELSESFRIST FOR HORINGSSVAR
26. juli 2021

HZRING IKKE ABEN
Rigshospitalet gnsker at renovere og udvide sit kaleanlaeg, som har vandindtag i Sortedamssgen.

Sgen er beskyttet af naturbeskyttelseslovens § 3, hvilket indebaerer et generelt forbud mod at lave
tilstandsaendringer. Projektet indebaerer en udvidelse af et betonbygvaerk pa ssbunden med 16 m2.
Derfor kreever projektet dispensation fra § 3.

Projektet vurderes ikke at pavirke sgen vaesentligt.

filudkast til afggrelse med bilag.fil

HORINGSSVAR

ID DATO INDSENDT AF ORGANISATION POSTNR BY

6 09.07.2021 Indre By Indre By 1550 Indre By
Lokaludvalg Lokaludvalg

5 06.07.2021 Osterbro Osterbro 2100 Kgbenhavn
Lokaludvalg Lokaludvalg

4 29.06.2021 Anders Jensen Miljopunkt Norrebro 2200 Kebenhavn N

3 29.06.2021 Martin hjort 1256 Kgbenhavn K
Andersen
2 28.06.2021 Ann Drabowicz 2300 Kebenhavn S

1 28.06.2021 Thea Lousen 1302 Kgbenhavn K


https://blivhoert.kk.dk/sites/blivhoert.kk.dk/files/udkast_til_afgoerelse_med_bilag_0.pdf
https://blivhoert.kk.dk/sites/blivhoert.kk.dk/files/udkast_til_afgoerelse_med_bilag_0.pdf
https://blivhoert.kk.dk/sites/blivhoert.kk.dk/files/udkast_til_afgoerelse_med_bilag_0.pdf

Svar til: Hering 55840 af: Indre By Lokaludvalg

APPLICATION DATE
9. juli 2021

SVARNUMMER
6

INDSENDT AF
Indre By Lokaludvalg

VIRKSOMHED / ORGANISATION
Indre By Lokaludvalg

BY
Indre By

POSTNR.
1550

ADRESSE
Radhuspladsen 1

HORINGSSVAR

Se det vedhaeftede hgringssvar fra Indre By Lokaludvalg.

MATERIALE:
indre by lokaludvalg om koeleanlaeg i sortedamssoeen.pdf


https://blivhoert.kk.dk/svar/svar-til-horing-55840-af-indre-lokaludvalg

indre_by lokaludvalg om_koeleanlaeg i sortedamssoeen.pdf

." Indre By Lokaludvalg

]

§

Teknik- og Miljgforvaltningen

Med svarfrist den 27. juli 2021 sendte Teknik- og Miljgforvaltningen
den 28. juni 2021 en hgring til lokaludvalget om en dispensation fra
Naturbeskyttelseslovens § 3 til at udvide Rigshospitalets kgleanlag i
Sortedamssgen Nord.

Sortedamssgen er et eftertragtet rekreativt omrade for omradets
beboere og gvrige kgbenhavnere. Omradet har et rigt fugleliv og en
vegetation, der kendetegner sgens karakter.

(@kosystemet i sgen er sarbart, og indgreb heri, f.eks. med en mindre
temperaturstigning, kan risikere at skabe @ndringer for naturen i og
omkring sgen.

Derfor bgr det undersgges meget ngje ved hjelp af eksperter og en
VVM-redeggrelse, hvilke konsekvenser det omtalte kgleanleg og
den forggede udledning af kglevand kan fa for Sortedamssgen Nord
og de gvrige sger, som Sortedamssgen Nord er forbundet med.

Det kan ikke passe, at det er eneste mulighed for at nedkgle 9. juli 2021
Rigshospitalets anleeg. Der ma vare eksperter, der kan redeggre for J.nr. 2021-0190501

andre nedkglingsmuligheder og til hvilken pris. Fgr dette er sket, bgr
der ikke gives dispensation.

Lokaludvalget konstaterer med beklagelse, at den offentlige hgring
om dispensation til at udvide Rigshospitalets kgleanleg i
Sortedamssgen Nord er lagt i sommerferien, hvor man ma formode,
at feerre end ellers er opmarksom pa sagen eller har mulighed for at
indsende hgringssvar.

Lokaludvalget tager stilling til sagen og til dette hgringssvar i sit
mgde den 12. august 2021. Eventuelle bemarkninger fra
lokaludvalget vil blive sendt til forvaltningen hurtigst muligt efter
mgdet.

Med venlig hilsen

Bent Lohmann,
formand

Indre By Lokaludvalg er en uafhaengig lokal forsamling, der er oprettet af Kgbenhavns Kommune.
Lokaludvalget fungerer som bindeled mellem kebenhavnerne i bydelen og politikerne pa Kgbenhavns
Radhus.



Svar til: Horing 55840 af: Osterbro Lokaludvalg

APPLICATION DATE
6. juli 2021

SVARNUMMER
5

INDSENDT AF
@sterbro Lokaludvalg

VIRKSOMHED / ORGANISATION
@sterbro Lokaludvalg

BY
Kgbenhavn

POSTNR.
2100

ADRESSE
Svendborggade 5

HORINGSSVAR

For @sterbro Lokaludvalgs hgringssvar se vedhaeftede.

MATERIALE:
oesterbro lokaludvalg - hoeringssvar vedr. dispensation fra naturbeskyttelseslovens ss3.pdf


https://blivhoert.kk.dk/svar/svar-til-horing-55840-af-osterbro-lokaludvalg

oesterbro_lokaludvalg - hoeringssvar vedr. dispensation fra_naturbeskyttelseslovens ss3.pdf

Sekretariatet for @sterbro Lokaludvalg 2
Okonomiforvaltningen

Osterbro Lokaludvalg - Heringssvar vedr. dispensation 6. juli 2021
fra Naturbeskyttelseslovens §3

Sagsnummer
2021-0189851

@sterbro Lokaludvalg har ingen kommentarer til hgringen. Dokumentnummer
Heringssvaret er dog med forbehold for lokaludvalgets stil- 2021-0189851-1
lingtagen til sagen i lokaludvalgsmede 25. august.

Venlig hilsen
e
=

Allan Marouf

Formand for @sterbro Lokaludvalg

Sekretariatet for @sterbro
Lokaludvalg
Svendborggade 5, 4. sal
2100 Kgbenhavn @

EAN-nummer
5798009800275



Svar til: Hgring 55840 af: Anders Jensen

APPLICATION DATE
29. juni 2021

SVARNUMMER
4

INDSENDT AF
Anders Jensen

VIRKSOMHED / ORGANISATION
Miljgpunkt Ngrrebro

BY
Kgbenhavn N

POSTNR.
2200

ADRESSE
Korsgade 16

HORINGSSVAR

Vi mener det er en god idé at udvide baeredygtige kgleanlaeg pa Rigshospitalet. Vi ser ogsa meget
gerne til gengaeld, at Rigshospitalet bidrager med mere rent vand til Sgerne, sadan at byen og
Sgerne far en mere robust tilfarsel af vand. Det kunne veere vand fra Rigshospitalets moderne
rensningsanlag eller rent afveergevand, som i dag belaster faelleskloak.


https://blivhoert.kk.dk/svar/svar-til-horing-55840-af-anders-jensen

Svar til: Hgring 55840 af: Martin hjort Andersen

APPLICATION DATE
29. juni 2021

SVARNUMMER
3

INDSENDT AF
Martin hjort Andersen

BY
Kgbenhavn K

POSTNR.
1256

ADRESSE
Amaliegade 26 5. tv

HORINGSSVAR

jeg bliver altid bekymret nar man anvender hvad jeg kalder "gummiformuleringer" sdsom vuderes og
vaesenligt ,som jeg finder er formuleringer der kan gradbgjes i uheldig grad


https://blivhoert.kk.dk/svar/svar-til-horing-55840-af-martin-hjort-andersen

Svar til: Hgring 55840 af: Ann Drabowicz

APPLICATION DATE
28. juni 2021

SVARNUMMER
2

INDSENDT AF
Ann Drabowicz

BY
Kgbenhavn S

POSTNR.
2300

ADRESSE
Islands Brygge, 21

HORINGSSVAR

Ja tak, kom bare igang!! Hvis det kan hjeelpe og er ngdvendigt for behandlingerne, sa er det fint med
mig, som er afhaengig af flere behandlinger pad RH og har veeret det i flere ar!! P& forhand tak!!


https://blivhoert.kk.dk/svar/svar-til-horing-55840-af-ann-drabowicz

Svar til: Hgring 55840 af: Thea Lousen

APPLICATION DATE
28. juni 2021

SVARNUMMER
1

INDSENDT AF
Thea Lousen

BY
Kgbenhavn K

POSTNR.
1302

ADRESSE
Dronningens Tvargade 39-5-4

HORINGSSVAR

Ikke at jeg tror, det nytter noget, men jeg mener ikke, man skal give dispensationer, nar det handler
om naturbeskyttelse.


https://blivhoert.kk.dk/svar/svar-til-horing-55840-af-thea-lousen

Joakim Steinsvag

Fra: DN Kagbenhavn <koebenhavn@dn.dk>

Sendt: 7.juli 2021 09:53

Til: Joakim Steinsvag

Emne: SV: Hgring om dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

OK, tak for denne preecisering. Den bgr selvfglgeligt fremga af tilladelsen. Dernaest synes jeg det
er vigtigt at fa praeciseret vilkarene for selve bygge processen. Her taenker jeg isaer pa spredning af
sedimenter og suspenderet materiale. Tidspunktet for arbejdets udfarelse er vel heller ikke

ligegyldig.
Hilsen

Ole

Fra: Joakim Steinsvag <CK78@kk.dk>

Sendt: 6.juli 2021 07:21

Til: DN Kgbenhavn <koebenhavn@dn.dk>

Emne: SV: Hgring om dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

Hej Ole
Efter den nuveerende tilladelse kan der blive cirkuleret op til 1500 m?*. Niveauet er dog lavere stgrstedelen af tiden.

Ud over den haevede vandtemperatur ma der ikke ske nogen kemisk pavirkning i forbindelse med cirkulationen.

Med venlig hilsen

Joakim Steinsvag
Landskabsforvalter ognaturmedarbejder
Vand og VVM

KGBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljgforvaltningen
Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed

Njalsgade 13, 2. sal,2085
Postboks 380
2300 Kgbenhavn S

Telefon 3366 3306
Mobil 2036 5718

E-m ail ck7 8 @kk.dk
EAN 5798009809452

Vores nye
kentaktecenter er
klar til at hjlpe dig

Ring 33 86 56 00

hwverdage fra
Kl 9-16 @'
i



mailto:koebenhavn@dn.dk
mailto:CK78@kk.dk
mailto:koebenhavn@dn.dk
mailto:ck78@kk.dk

Fra: DN Kgbenhavn <koebenhavn@dn.dk>

Sendt: 30. juni 2021 11:29

Til: Joakim Steinsvag <CK78@kk.dk>

Emne: Sv: Hgring om dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

Fint, ved du hvor meget den nuvaerende udledningstilladelse er pa og findes der oplysninger om
kglevandets kvalitet?

hilsen

Ole

Fra: Joakim Steinsvag <CK78 @kk.dk>

Sendt: 30. juni 2021 07:50

Til: DN Kabenhavn <koebenhavn@dn.dk>

Emne: SV: Hagring om dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

Keere Ole

Der har sneget sig en fejl ind. Jeg gik farst ud fra, at der ville komme en merudledning, men har siden faet oplyst at
dette ikke er tilfaeldet. Der vil ikke ske aendringer i forhold til de tidligere tilladte meengder og temperaturer.

Det vil blive rettet i den endelige udgave. Godt du gjorde mig opmaerksom pa det.

Med venlig hilsen

Joakim Steinsvag
Landskabsforvalter ognaturmedarbejder
Vand og VVM

KGBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljgforvaltningen
Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed

Njalsgade 13, 2. sal, 2085
Postboks 380
2300 Kgbenhavn S

Telefon 3366 3306
Mobil 2036 5718

E-m ail ck7 8 @kk.dk
EAN 5798009809452

Vores nye
kentaktecenter er
klar til at hjlpe dig

Ring 33 86 56 00

hwverdage fra
Kl 9-16 @'
i

Fra: DN Kgbenhavn <koebenhavn@dn.dk>
Sendt: 29.juni 2021 12:20



mailto:koebenhavn@dn.dk
mailto:CK78@kk.dk
mailto:CK78@kk.dk
mailto:koebenhavn@dn.dk
mailto:ck78@kk.dk
mailto:koebenhavn@dn.dk

Til: Joakim Steinsvag <CK78@kk.dk>
Emne: Sv: Hgring om dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

Keere Joakim,

er der foretaget nogen faglig vurdering af konsekvenserne den ansggte merudledning af kglevand i sgen
(ud over det meget lgse skan som der refereresi udkast til afgarelse) ? Og hvor stor er merudledningen i
forhold til den nuveerende udledning?

med venlig hilsen

Ole Damsgaard
neestformand DN Kgbenhavn

Fra: Joakim Steinsvag <CK78 @kk.dk>

Sendt: 28. juni 2021 14:46

Til: DN Kegbenhavn <koebenhavn@dn.dk>; Friluftsraadet Kebenhavn <koebenhavn@friluftsraadet.dk>;
kbh.kontakt@dof.dk <kbh.kontakt@dof.dk>; Morten Bggedal <mobo@moe.dk>; Feellespostkasse Indreby
Lokaludvalg <indrebylokaludvalg@okf.kk.dk>; Feellespostkasse @sterbro Lokaludvalg

<fp _oesterbrolokaludv@okf.kk.dk>

Emne: Hgring om dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3

Hermed udkast til dispensation fra naturbeskyttelseslovens 8§ 3 i hgring. Sagen vedrgrer udvidelse af Rigshospitalets
kaleanleeg i Sortedamssgen.

Jeg vil gerne anmode om et svar, ogsa selvom | ikke har bemaerkninger til sagen. Svaret skal vaere modtaget senest
mandag 26. juli 2021. Svaret ma gerne sendes til natur@kk.dk.

Sagen er ogsa lagt pa Bliv Hert: Dispensation fra naturbeskyttelseslovens § 3 (kk.dk)

Med venlig hilsen

Joakim Steinsvag
Landskabsforvalter ognaturmedarbejder
Vand og VVM

KGBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljgforvaltningen
Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed

Njalsgade 13, 2. sal, 2085
Postboks 380
2300 Kgbenhavn S

Telefon 3366 3306
Mobil 2036 5718

E-m ail ck7 8 @kk.dk
EAN 5798009809452

Vores nye
kentaktecenter er
klar til at hjlpe dig

Ring 33 86 56 00

hwverdage fra
Kl 9-16 @'
i
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